

ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО

№10(10),
сентябрь 2015



ЗАПАХЛО ВЫБОРАМИ

В начале октября малообеспеченные слои населения получат долгожданную прибавку к своим доходам. Правительство расщедрилось перед выборами, и теперь прожиточный минимум для украинцев составляет чуть более 61 долл. в месяц.

Минимальная зарплата отныне будет в Украине 1378 грн. Прожиточный минимум на одного человека составит 1 330 грн, в том числе для трудоспособных лиц – 1 378 грн, для детей до 6 лет – 1 167 грн, для детей от 6 до 18 лет – 1 455 грн.

ЗАРПЛАТЫ ДЛЯ БЮДЖЕТНИКОВ

Условия оплаты труда учителей, врачей, представителей культуры, социальной сферы, спорта зависят от двух основных параметров: размера минимальной заработной платы и первого тарифного разряда единой тарифной сетки. Оба эти параметры повысят. Это означает, что все представители бюджетной сферы, которые имеют соответствующие тарифные разряды – а их у нас 25, получат свое повышение. Чем выше тарифный разряд, тем больше коэффициент повышения оклада по 1 разряду. Первые разряды – с 1 по 5 – будут иметь повышение примерно на 13%. Речь идет о разрядах преимущественно технических, неквалифицированных работников. А вот

высококвалифицированные работники, которые относятся к 6 и высших разрядов, будут иметь повышение на уровне 19%. То есть, высококвалифицированным работникам добавят чуть больше.

ПЕНСИИ И СТИПЕНДИИ

Возрастет и минимальная пенсия – на 13%. Ее размер составит 1 074 грн. Именно такой теперь будет прожиточный минимум для лиц, утративших трудоспособность. Пересчитывают пенсии 7,5 млн пенсионерам. Речь идет о тех, кому пенсию рассчитывают, исходя из прожиточного минимума, или доводят до уровня прожиточного минимума.

Также повышение соцвыплат коснется 1,5 млн студентов: студенты высших учебных заведений 1-2 категорий получат дополнительно 112 грн. надбавки к стипендии, а 3-4 категорий – 95 грн.

Пока пенсионеры радуются увеличению пенсий на 125 грн, экономика ждет обещанной детенизации рынка труда, снижения налоговых нагрузок на зарплаты, выплат заложенностей перед бюджетниками. Одним словом, правительство снова пошло по самому легкому пути, предложив обществу вместо удочки не первой свежести рыбу. Но, как говорится, и на том спасибо.

В НАШЕЙ СИСТЕМЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ СЕГОДНЯ НЕТ САМОГО ГЛАВНОГО – ЧЕЛОВЕКА. ЕСТЬ КОЙКОМЕСТО, ЕСТЬ ТОННЫ ОТЧЕТОВ, А ВОТ ЧЕЛОВЕКА НЕТ. И ЭТО – ОСНОВНОЕ, ЧТО ДОЛЖНО ИЗМЕНИТЬСЯ

МЕДРЕФОРМУ НУЖНО ОБЪЯСНИТЬ

Уже несколько месяцев работаю в группах при МОЗ и ХОГА по доработке и внедрению медреформы. Вижу, как система сопротивляется изменениям, порождая массу слухов. Так, многие врачи боятся, что в результате реформы их всех уволят, а бабушки думают, что все станет платным, а их оставят умирать на пороге больницы.

Людям никто ничего не объясняет, именно поэтому мы (Украинско-немецкая ассоциация и группа Help Army) затеяли серию «полевых встреч». Ходим в народ и рассказываем, что на самом деле нас ждет в результате реформы. Главный миф, который нужно развенчать: речь не идет о платной медицине. Нужно, чтобы она стала эффективной.

Первый этап – создание сети небольших амбулаторий вместо огромных поликлиник, которыми большинство людей



все равно не пользуются, ибо не доверяют их специалистам. В любой аудитории на вопрос: «Кто из вас за последний год был в своей поликлинике?» – поднимается максимум 1-2 руки. Приходишь туда – гигантские очереди. Поэтому вместо поликлиник должны быть амбулатории в микрорайонах. В каждой из них – 2-10 врачей, 4-20 медсестер,

УЗИ, базовая лаборатория, манипуляционная. Амбулаторию человек выбирает сам, и если его что-то там не устраивает – легко ее меняет. Заметим, все это государственные, бесплатные учреждения. Просто в них станет комфортно, они будут под боком, не нужно выстаивать очереди.

Статистика развитых стран показывает: продолжитель-

ность и качество жизни повышаются там, где увеличивается число не специализированных клиник, а районных амбулаторий. В Европе 80-90% обращений заканчивается на уровне семейного врача: он сам справляется с десятком проблем, не направляя пациента дальше.

Получать зарплату каждый врач амбулатории будет за реальное количество людей, которые у него обслуживаются. Когда рынок медицинских услуг станет свободным, у пациента появится право выбора. Будет создана база электронных карт пациентов.

Вторая часть касается медицинского самоуправления. Об этом нужно рассказать отдельно, но если коротко – у нас много замечательных врачей, но их нужно освободить. Сейчас они находятся в феодальной зависимости от главврача, который сам зависит от системы. Главврач не должен быть связан штатным расписанием, он должен анализировать, какие специалисты нужны в поликлинике и на что стоит потратить деньги. Сегодня из 46 млрд грн, выделенных государством на медицину, 60% уходит на оплату коммунальных услуг, 35% на зарплату, а медоборудование и препараты попросту не закупаются. Это путь в никуда. Именно поэтому медреформа должна начаться уже в следующем году.

Виктория Милютина

Марнотратство

Близько 20 тисяч аркушів паперу витрачається для роздруковування усіх документів, які необхідні для одного засідання уряду.

За словами міністра Кабміну Ганни Онищенко мова йде про 40 пачок, на друк яких витрачається біля 15 картриджів. Це чималі гроші. Вона закликала всі міністерства та урядові комітети підключитись до системи електронної взаємодії (СЕВ). «Якщо ви не підключились до СЕВ, ваш керівник не зможе бачити та отримати порядок даний засідання Уряду та матеріали до урядових комітетів», – зазначила чиновник.

При цьому вона розповіла, що документи з обмеженим доступом будуть і надалі надсилятись лише в паперовому вигляді.

Яна Тимчук

ВЗГЛЯД СО СТОРОНЫ



Я никогда еще не видел такой пассивной перед выборами нации.

В других странах за месяц до выборов граждане бы вели анализ кандидатов. Их про-

шлое тщательно анализировалось бы – и ни одного камня не осталось бы неперевернутым. Независимая пресса бы смотрела на недостатки тех, кто был в офисе, и сравнивала бы их с потенциалом новых людей. Перед каждым домом стояли бы флаги – Выбирайте моего кандидата в мэры (или не голосуйте за этого). Лучшие музыканты делали бы концерты в пользу своих кандидатов, а молодежь бы носила значки с их именами – не проплаченные, а по собственной инициативе. Это мои первые выборы в Украине, и ничего этого я не вижу! Я вижу много критики в сторону исполнительной власти, но я не вижу современную нацию выборщиков, которые готовы взять будущее в свои руки.

Саша Боровик, ФБ

